
 

Shijonawate Gakuen Kindergarten            

保護者の皆さま         令和 7 年 3 月 15 日 

            四條畷学園大学附属幼稚園 

 

令和 6 年度 保護者満足度調査結果のご報告とお礼 

 

日頃より、当幼稚園の教育活動にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

 

この度、2024 年度の保育活動全般に関する保護者満足度調査を実施いたしました。 

お忙しい中、108 名の保護者の皆さまより貴重なご意見をお寄せいただき、心より感謝申し上げます。 

 

今回の調査では、全般的な満足度をはじめ、ヨコミネ式教育法の取り組み、クラス運営、預かり保育、参

観、行事、給食、情報提供・連絡、コミュニケーション、課外教室、送迎、よかった点、改善点、その他

について、率直なご意見をいただきました。 

 

本報告では、皆さまからいただいた貴重なご意見を真摯に受け止め、集計結果と共にご報告させていた

だきます。 

 

皆さまからいただいたご意見は、今後の幼稚園運営の改善に役立て、より良い教育環境を提供できるよ

う努めてまいります。 

 

今後とも、当幼稚園の教育活動にご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

今後とも、ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

アンケート期間︓3 月 6 日〜3 月 11 日 

回 答 件 数︓108 件 

その他    ︓アンケートにご記入いただいたコメントにつきましては、個人情報保護に配慮すると 

ともに、皆さまが安心してご覧いただけるよう、慎重に内容を確認し、一部表現を調整

または削除させていただいております。 
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１． 

 
 

２．上記の通り回答された理由を率直に教えてください。（任意） 

満足 

本読み、体操、音楽など熱心にご指導いただき、子どもが日々幼稚園でたくさんの刺激を受け、楽しく学び成長

する姿を見ることができ感謝しております。 

こどもが本当に楽しそうに毎日通っているので。 

勉強・音楽・体操など様々な分野を楽しく前向きにがんばれるよう導いていただき、1 年間で子どもの予想以上

の成長を感じました。 

入園してから娘の成長の伸びが凄いため。 

先生方、警備員の方々の対応、明るい雰囲気にとても助けられ安心してお願いすることができました。何より子

どもにとっても楽しく元気に通えたことが本当に良かったです。 

勉強も体操もバランス良く出来るようになっている。 

子どもが幼稚園に行けるのを毎日楽しみにしていたので 

アンケートの結果や保護者の意見をよく聞いてくださり、柔軟に対応していただいてありがたく思っています。そ

れぞれ違うので、全ての意見への対応は難しいとは思いますが、よく考えてくださっていると思います。 

この一年で、まだ年少でしたが、ひらがな、カタカナが読め、数字を理解し、学校のレベルの高さに驚きました。 

学園幼稚園での毎日の習慣で、自分ことは自分でやりたいと言って出来ることは何でもやってくれるようになりま

した。靴下をまとめる、服を畳むなど当たり前のようにしています。子供の方から畳み方や物の扱い方など、お母

さんこうした方がもっといいよと優しく教えてくれることもあります。細かな作業までご指導してくださっているのが

伝わってきます。 

園長先生が柔軟に改善してくださる姿勢がすばらしいと思います 

子供が楽しく過ごせていたと思います 

色んなことを学び知識が増え、できることが増え、成長を感じます 

子どものことを良くみていただき、子どもの成長が感じられる為 
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個人的には特別に不満や不便を感じることはありません。満 3 歳のりす組から通わせておりますが、うけもって

頂いた担任の先生はきちんと指導してくださり、気遣い等もとてもよくしてくださいました。 

読み書き、計算、体操、音楽など、こどもの成長を日々感じております。やる気を出せたり楽しく取り組めたりする

お声かけをしていただきありがとうございます。 

何より子どもが一度も嫌がらずに行っていること、家でも幼稚園での話をずっとしていること、幼稚園で教えても

らったことを家でもやろうと頑張っていること、この 3 点に尽きます。 

我が子は情緒不安定(特に参観など)な頃が多かったのですが、よく気にして頂き助かりました。 

親子共にとても満足しています。 

子供が行き渋る事もなく毎日楽しく通えていたので満足です。先生方も毎年些細な事でも気にかけていただけて

感謝しております。 

園長先生の柔軟で 良い事をすばやく取り入れる姿勢が 良い幼稚園に進化していってると思います 

個性を尊重し、丁寧に接してくださった 

下の子のアンケートに詳しく書かせていただいたので省きますが、いつも柔軟な対応をありがとうございます。 

先生方によくみていただいて楽しく幼稚園に通えているので満足しています。 

子供が毎日楽しく幼稚園へ行っていた事が 1 番の理由です。幼稚園がお休みの日も行きたいと言っていたくら

いです。 

大変な 2 歳から 3 歳への成長を一緒に見守ってくださる味方が増えたようで嬉しかった。 

しかし、2 歳にはとても残酷な声かけ、指導を毎朝の送迎で見かける場面もあり、年少さんのクラスの朝の様子

を見かけても明らかに人手が足りない様子もうかがえた。トイレ待ちの長い列にお着替えのサポートまで。本当

に頭が下がりますが、まだまだ半分赤ちゃんですのでもう少しタイムスケジュールにゆとりがあると、先生かたも

よいのでは。 

人数も多いのでとても大変なのだろうなと思っていたが 

やはりあまり気持ちの良いものでは無いので、改善されるといいなと願っています。温かい先生かたが多く、皆さ

ま長く勤務していらっしゃるので安心してお任せしています。 

ヨコミネ式を昔に戻そうと努力されている様子が伺えますが、やはり時代も変わってきています。家庭の様子や、

子どもたちの性質も少しずつ違うのではないのかなと思います。 

どの先生も明るく挨拶してくれます。 

しかし、不適切な指導があったということだけが気がかりで、今後も心配です。 

入園前に生活習慣が身についた。先生の顔も覚え安心し、お友達もできスムーズな電車登園に移れていること 

子どもの成長、可能性について広がる幼稚園生活だったため。 

良いところと悪いところがあると思うので 

園そのものが綺麗。先生方がしっかり挨拶してくれる。子供たちが楽しそう。 

送迎の際、立地が少し不便。 

他クラスの担任がかわったり、虐待があり数年前の幼稚園とは別世界になっているため。虐待についても書面

のみで不安のみが残る。 

どちらかと言えば満足 

毎日色んなことを経験し、この一年で出来ることがぐんと増えたから。行き渋りもありますが、ほぼ毎日楽しく通

えるようになりました。 
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担任の先生含めクラスの先生方に親身になって保育して頂けたので良かったです。 

先生方が色々考えてご指導してくださっているのがわかるので。 

今回、急に担任の先生が変わったことは少し不満です。それ以外は満足です。 

急な退職なら仕方ないですが、いらっしゃるのに他の学年のサポートに入るために担任が変わるのは疑問で

す。子供の不安やとまどいがあったと思います。 

先生方みなさん明るく元気でとてもいいと思います。 

子どもが楽しく通えているため 

普通 

送迎があるのがとても助かります。 

担任交代がありすぎたり、先生方の子供たちに対する口調、対応がいまいちな点 

制作が少ない夏祭りが質素お遊戯会がない 

毎度アンケートを実施されますが、何を改善されたのか不明瞭でアンケートにあった少数派の意見ばかりが注

目され改善されている様に感じました。 

ここ数年で方針や指導内容が変わりすぎてて年によっても違うし、兄弟間でも満足度に差がある。 

どちらかと言えば不満 

満三歳児入園ではなくなり、どうしても小さい手のかかる子に先生達が取られ 4 月生まれの娘は行き渋りがずっ

と続きました。先生に相談したところすぐに対応していただきとても助かりました。上の子の時は順々に入園し、

少人数ずつ先生の愛情を沢山受け自信をつけ、そして次から次に入ってくるお友達には先に入園した自信を付

けた子達がサポートしてあげるメリットが沢山あったと思います。4 月入園を受け入れるのであれば、最初から担

任は 2 人体制でクラスを完全に分けるべきだったと思います。 

公立幼稚園より私立幼稚園の方が設備や教育体制も充実していると思っていましたが、担任の先生の頻繁な交

代や虐待などで不安になりました。 

虐待の件でもコスモスポーツクラブの先生を見習いますとありましたが、幼稚園内に見習うべき先生がいないの

かと思い、どの先生を信用すべきなのかわかりません。 

アンケートの内容に振り回されてる印象です。例えば、以前は平日の参観が多く働いてる方の負担と言う事で少

なくしたと思えば、いきなり運動会が平日になり、矛盾を感じます。その上、今年度は小学校の校庭で運動をせ

ず、施設を借りてするなど、附属幼稚園としての良さも無くなっていってると感じます。もう少し、付属幼稚園なら

ではの伝統というものが欲しいなぁと思います。 

子供本人は先生たちやお友達、幼稚園がとても大好きで喜んで通ってくれていて、親としても先生方に本当に感

謝しています。 

子供がこの園に通って本当にいろいろなことができるようになり、とても成長し、嬉しいです。 

ご指導頂いた先生たち本当にありがとうございました！ 

ただ、参観頻度の大幅な減少や、預かり保育の制度、来年度運動会のドーム開催への変更など、園の方針に

は不満があるので今後の期待も込めて不満という回答をさせていただきました。 

良くも悪くも私立幼稚園！という運営なので。 

園は綺麗だけど、集客に力を入れて取り込んだ在園児にはお金を掛けない。心身フォローも杜撰。 

年々小さく残念になる誕生日プレゼント。行事の参加賞の半日もたない 100 均のオモチャ。 

なのに未就園児に大盤振る舞いの豪華な参加品の数々…。 
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園児取り込みの為のお金に経費を使うのではなく、在園している子に還元してください。 

クリスマスの食器、運動会のフェイスタオル+@、誕生日の中華皿等、年々以前が懐かしく、毎年残念な気持ち

になります（今年はディズニーでもない豆皿一枚でしたね） 

不満 

子供や保護者目線で物事を考えて下さっていると感じれなかった。 

 

３． 

 
４．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

満足 

家でも本読みや柔軟に進んで取り組んでいます。家で教える以上に日々成長している様子を感じられます。先

生方のご指導と刺激し合えるお友達のおかげと思います。 

お友達を目標にしたり、切磋琢磨することは家では経験させてあげられないので、親としては最も幼稚園で経験

してきてほしいことだからです。外の世界でしか味わえない達成感を得られていると思います。この一年ですごく

自立心が育ったと感じたので。 

ヨコミネ式の教育法を学んで欲しかったので満足してます。 

正直ここまで出来る事が増える、自立ができるとは思っていなかったので驚きと感謝の気持ちでいっぱいです。

ヨコミネ式教育法があるこちらの園に通うことができ本当に良かったと思っています。日々、丁寧に指導してくだ

さる先生方、一人ひとりに合わせた対応のおかげで無理なくのびのびと成長できている気がします。 

数字や文字がどんどん好きになっています 

上の子の時よりも平仮名が読めるのも早かったし、体操のレベルも全体的に上がっていて満足です。子ども達も

楽しそうに取り組んでいたので更に満足しています。 

読み書き、計算の完成度に驚きました。書きに関しては丁寧にはね、とめを意識して書いています。絵本ノートが

わが子に合っていたようで、読んだ冊数を意識して読書に意欲を持っています。 

計算も早く次に進みたいから問題を作ってほしいと言って自宅でも頑張っています。 

子供にとって体操指導は 1 番の楽しみです。 

目に見える先のカリキュラムがあるので、これが出来たら次の技へ進めると自宅でも毎日ブリッジ回転の練習を
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しています。 

逆立ち歩きを目標に日々闘志を燃やしております。読み書き、計算、体操どれもに共通するこの目標に向けての

努力が心の強さに繋がっていく気がして大変満足しております。 

子供に自信がつき、学習を楽しんでいます 

ヨコミネ式に惹かれて入園を決めたので、今年度は更に強化していただいて満足しています。 

楽しみながらおこない、家でも自分から練習する為 

良い習慣が身についていると感じる為 

読み書き、計算、幼稚園での活動指導にとても感謝しています 

他の近隣の幼稚園よりも高い水準で教育していただいてると感じています。入園するまでは、読み書き計算、体

操や音楽の面でも、これほどまでに教育してくださり、習得できるようになるとは思っていませんでした。子供は

皆やらせてやれば出来るようになると日々実感しております。ありがとうございます。 

子どもが前向きに取り組めるお声かけや環境を整えていただいていると思います。 

ヨコミネ式だから入れたわけではないですが、厳しすぎず甘すぎずでいい感じに教育していただいていると思い

ます。 

字を読んだり書いたり、計算できる力は小学校入学前に出来ると安心できるので良かったと思います。 

息子達に合っているのでよかったです。 

家庭ではできないことをたくさん経験させてくれた 

りす組（2 歳児）さんからヨコミネ式の取組もたくさんあり嬉しいです。 

どの分野においても楽しく上手になろうと努力をする姿がよく見られた。上手な子がいたら追いつきたい、読み書

き計算も先へ進みたいという気持ちがよく現れていました。 

こどもが帰ってきても楽しそうに書き物をしてた 

根気強く担任の先生方が教えてくださっているのが伝わる、 

幼稚園でみんなでやるので家では苦手でやらない子でも、できることが増えて娘にはあっていると思います。 

年中になりさらに自信を付けて自宅でも自主的にドリルをやったり逆立ちやブリッジなどを楽しそうに練習してい

ます。 

平仮名をすぐに覚え、体操も自信を持って取り組んでいます。 

どちらかと言えば満足 

現在の学年で言えば満足ですが、年長クラスの体操指導を垣間見る機会に、競うこと・達成することにあまりに

フォーカスしすぎており雰囲気もかなり厳しく感じました。園児は十分頑張っているので、もう少し明るく寄り添う

雰囲気があってもいいのではと感じました。 

自分の子には少し背伸びした内容だとは思いますが、同い年の子と一緒にどんどんチャレンジしてほしいと思い

ます。 

できればできるほどよい、とは思いませんが、なにかに挑戦して達成感と自信を得られるのはいいことだと思い

ます。ただ、例えば逆立ちはできなくても社会で困らないし、読み書き計算も幼稚園の時点でそこまでできなくて

もいいのではと思うので、保護者が子どもたちに必要以上にプレッシャーをかけなくていいような案内があるとい

いのかもしれないと思いました。 

書き順をゆっくり教えていただければ と思います 
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年々レベルが上がっているように感じます。時々「こんな事までできるの？！」と驚くような内容で(計算で九九を

やったり体操では全てがハイレベル)我が子はついていけるのか…と少し不安もありました。結果なんとかついて

いけて良かったと思っています。 

家はもちろんスーパーなどでも側転や逆立ちをしようとするのが危険で、、、笑 

やりすぎてそればかりが目標になり、今しかできない園生活をさせられてあげられないのではと不安もある。外

遊びが少ないとぼやいていたので。 

毎月子どもたちの指導に対する達成率など出していただいており、一人ひとりよく見て下さってるのが伝わりま

す。しかし、それが逆に“ノルマ”として、子どもたちや先生方の負担となっていないか心配になることがあります。

教師側に余裕がなくなると、子どもへの指導も強くなってしまい、それが不適切な指導に繋がりかねないかなと

気になります。 

勉強と思わず楽しんで平仮名を覚えてくれたこと。絵本読みも当たり前のようにやってくれること。2 歳、3 歳にし

ては自在に動けたり体幹も、しっかりしてきていると感じる。チャレンジする力、競いたいやりたい気持ちも育てて

くれていると感じる 

先生たちのご尽力によって、子どもたちも簡単ではないけど、挑戦していこうと日々を頑張って過ごしてきている

のがわかったため。午後の 14 時までの自由時間は短いので、子どもたち同士の自由な関わりはどんな形なの

かは気になるところです。本人からは聞き取れないこともあるのでどんな人間関係を築いているのか？園庭の様

子など遠目で見れたら嬉しいです。 

以前よりヨコミネ式への取り組みに力を入れてを入れていると感じるので 

体操や書きが嫌で行きたくないという日もあり、行っても参加しなかったりしているようです。それでも着実に力を

つけてできるようにしていただいているので。 

子どもたちも日々頑張って新しいことをできることに達成感を抱いているようにみえるため。また、幼児期はたくさ

ん身体を動かしてほしいので、体操重視はよいと思う。 

読み書き計算は個々のペースで待つことなく進んでいけるのはいいと思います。跳び箱 10 段や逆立ち歩き大

会は、すべての子どもに挑戦する権利を与えて欲しかったなと思います。 

あざらしをすることで背中が柔らかくなった。字が読めるようになってとても良かった。 

ヨコミネを全面に押し出している、が、園児らしい活発な遊び方は皆無。小学生より忙しいから 

普通 

楽しそうに園での様子を言うこともあれば、やらされて嫌だと家でかなり荒れることがあるので。この子には合わ

なかったなぁと思います 

我が子の進捗状況が全く分からないので。 

ヨコミネ式の積極的な取り組みには理解できますが、ここ数年の毎日の分刻みのスケジュールは幼稚園児にと

っては負担だと思います。 

もう少し、外遊びの時間や、工作の時間など作って欲しかったと思います。毎月の園だよりの達成度など目に見

える化されているのはいいと思いますが、担任の先生方の負担がどっと増えているように思います。とても心配

です。 

園児時代にしか遊べない事を沢山させてあげたかった。書き計算読み体操等沢山出来る事が増えましたが、良

かったのか疑問。令和の時代に昭和的な指導や考えが古いし時代に合っていない。 
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書きができるようになったように思ってましたが、書き順などが曖昧な状態で結局家で見直すことになっていま

す。走り方も、走らせるのはいいけど、それだったら早く走るコツみたいなのも教えてほしい。ただやってるだけ

で、家で見直すこともあった。あと、我が子だけかもしれませんが、体操中の小さな怪我が多かったです。 

ヨコミネ式教育法と言っても、やっぱり全員が横並びに出来る訳ではなく、体操発表会を見ても結局は出来る

子、出来ない子がいるのがはっきりと分かるので、全員が同じように出来る訳じゃないんだなぁと実感してます。 

ヨコミネ式がいいのか分からないが、読み書き計算が小学校に上がる前に出来てるのはいいと思う。 

管理職の自己満だと思います。 

どちらかと言えば不満 

ヨコミネ式を取り入れているからこそ本当にいろいろなことができるようになりました！ 

ありがとうございます！ 

ただ、毎日の積み重ねということは理解していますが、それでも週 1 や 1 学期に 5 日とかでもいいから読み書き

計算に圧迫されない 1 日を設けてほしいです。 

ヨコミネ式の結果を出す為に必死なのではないかという印象を受けております。 

詰め込みすぎたと思う 

 

５． 

 
６．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

満足 

こどもたちが幼稚園の色々な取り組みに熱心に参加していると感じているから 

一人一人に寄り添ってくださっているので小さい子を預ける身として毎日安心でした。 

もう少し長い時間預かっていただけると、活動が充実していいと思いました。 

担任の先生が大好きで休みの日でも幼稚園に行きたいと言いますので大変満足です。 

担任の先生、副担任の先生の明るさと優しさに親子共に救われました。 

こどもが先生を信頼している 

毎日とっても楽しく行っていました。子どもも私も担任の先生大好きです♡お友達とも仲良くしていてとても良いク

ラスでした！ 
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早々での、担任交代などがありましたが、後任の先生も全力で指導に取り組んで頂き、副担任はもちろんのこと

他の先生方もフォローして下さり、安心して預ける事ができました。 

子供からネガティブな話題が出ることは全くありませんでした。◯◯さんが面白いと笑って話したり、お手紙を書

いたり楽しく過ごしていると思います。公園で珍しい葉を見つけると明日先生に見せたいと先生も家族と同じよう

に大きな存在になっています。 

沢山のお友達の話もしてくれるので、どのお子様とも先生とも仲良くしている様子で満足しています。 

担任が変更になっても何の問題もなく、先生はみんな優しくて毎日楽しいとのことでした。一年間、ありがとうござ

いました。 

担任の先生が変わった事を気にされていましたが、私も子どもも全く気にしていません！とても良くしていただい

て沢山成長しました。後任の先生が担任で良かったです♡ 

最初はできないばかり言っていたり凄いお友達の話しばかりでしたが、今では自分も頑張って前にでたい！上手

になりたいと良い。先生が褒めてくれた！ととても喜んで帰ってくる為 

子どもの自己肯定感をあげていただき感謝しています。ありがとうございます。 

後任の先生に交代されてから『もっと頑張りたい！』『出来るようになりたい！』という意欲が溢れていました。 

それだけ園児一人ひとりのことをしっかり見て,その子の出来るレベルを少しずつあげてくださったおかげだと思

います。 

体操だけではなく,すべての面で本当に成長したと思います。 

先生の事もお友達のことも大好きです 

担任の先生の行き届いた指導やお気遣いには本当に感謝しております。よく見てくださっており、良い所を見付

けて褒め、必要な時にはきちんと向かい合って指導していただきました。本当にありがとうございました。 

一人一人に向き合っていただいていると感じています。 

担任の先生には大変お世話になりました。娘も先生のことを大好きだと言っています。 

先生のことが大好きで、クラスのお友達のことも大好きで、何かあれば心配したり役に立とうとしているので、い

い雰囲気のクラスなのだと思います。 

子どもは良くクラスの話をしてくれるので楽しく過ごすことが出来ているのだということがわかりました。 

先生方がとても息子達の事を可愛がってくれているのを実感出来て、本当に感謝しています。 

忙しい中でも担任の先生が丁寧に対応してくださっていた 

他のクラスがないのでよく分からないですが、本人が楽しそうなので。 

クラス全体がまとまっていたと思う。 

後任の先生にお世話になり、この１年での子供の成長に驚かされました。ありがとうございます 

担任の先生の園児に対する姿勢が素晴らしい 

良い先生方に恵まれました。来年も同じ先生がいいです。 

できることが、年中になってからかなり増えました。担任の先生には諦めずご指導くださり感謝の気持ちでいっぱ

いです。 

担任の先生をはじめ、りすの先生方皆とても優しく熱心で、心のこもった保育を感じ安心して子供を預けることが

できました。 

担任の先生を始め先生方がいつも笑顔で接してくださりお陰様で幼稚園が大好きなようです。 

子どもが楽しく過ごしています。 
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先生が生徒一人ひとりに向き合い理解しようとしてくださっているとおもいます 

転園を考える程行き渋りが酷く随分と悩みましたが。お陰様で今は元気に登園出来るようになりました。様子を

見ながらその時々で対応していただいてる様で、お会いした時にはお忙しい中、声をかけてくれ園での様子を伝

えていただいたりと親としてもとても安心出来るようになりました。 

子供からの話を聞いたり実際参観などで見ていても特別やんちゃな子や目立って悪い子もいませんでした。もち

ろん個々の性格もあるかと思いますが、やはり担任の先生のご指導や先生に対する子供たちからの信頼感が

あったからだと思います。我が子も先生の事大好きです。 

まとまりのあるクラスだと思います  

子どもはとても楽しく過ごしています。 

担任の先生がとてもしっかり見てくれていて、我が子のことをよくわかってくれているなと感じます。 

子どもたちの人数が多い中ですが、一人ひとりをよく見てくださっているように思います。 

担任の先生のおかげで、娘は楽しく通えました。お手紙を書き始めたり、それを飾ってもらったりして、嬉しかった

ようです。本人はもっとお話したいようなところもあったと思うのですが、いざそうなると恥ずかしくなるので、自然

な先生のかかわりが娘にはとっても合っていたようです。ありがとうございました。 

先生が子どもをとても気にかけてくれているので 

気難しいところのある娘ですが、長い目で見て様子を見て声をかけていただき、娘は先生たちが大好きなようで

す。 

子どもたちの様子を細やかにみて、適切に声掛けをしてくださいました。担任が変わることがとても寂しいくらい

です。 

1 年間楽しく通えて感謝しています。 

担任が変更になったことへ先日のアンケートで何か書かれていたけれど、受け持った先生はとても良く頑張られ

ていたので、我が家は感謝しています 

先生方から常に目を配っていただけているように感じるので。 

担任の先生には感謝しかありません 

担任の先生方の努力の結果がいまのクラスに結びついていると感じます。 

担任の先生のことを我が子が大好きで、よくしていただいたと親としても思うのです、それだけでクラスに対して

は満足です。 

とても良く、一人一人の子供を見てくれてると思います。子供のこうして欲しいを分かってくれていて、出来る限り

叶えてくれてる印象で、とても感謝しています。 

先生がちゃんと見てくれているのがよく分かるし、子どもも先生が好きだから。 

毎日先生が大好きで、先生からこんなこと褒めてもらった、お友達とこんな遊びをした等楽しく過ごしていました。

長期休暇中も早く幼稚園に行きたいと言うほど大好きです！安全にトラブルもなく楽しくクラスで過ごせてよかっ

たです。ありがとうございました。 

どちらかと言えば満足 

親の質＝子どもの質、担任の先生のお陰で解決はしましたが数ヶ月の間親子共々大変な思いをしました。 

担任の先生の日々の対応に大変感謝しております。 

人数が多く、人手が足りない。怪我をさせたりさせられたり、そんな報告も多いので。 

人数が多く、低年齢で手がかかるのでもう少し人員を増やして目を配らせてもらいたい。 
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子供が楽しそう。先生が明るく元気で嫌味がない。練度は低めだが、子が楽しいならそれで良い（まだ幼稚園生

なので） 

普通 

やんちゃな子が多いのか、子供が何度か顔に傷をつけて帰ってきました。ケンカとかではなく、たまたま相手の

子の手が当たったとかいう説明を頂きました。 

同じ子から何度かそういうことがありましたが、相手の保護者に今後このようなことがないようにお伝え頂けたの

か不明です。 

担任があまり子供そのものを、好きじゃなさそうに感じるから 

とにかく揉め事が多かった。嫌な事を言ってきたり叩いたりする子が多過ぎた。先生はすぐ対応してくださったり

感謝しております。 

辞める先生からの引き継ぎがなかったのかなと疑うほど昨年度と同じことを言っている。 

どちらかと言えば不満 

担任への不信感 

 

７． 

 
 

８．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

満足 

頻度は今の所少ないですが遊んで楽しいと本人は言ってます。 

私が自宅にいる日も預かり保育に行きたいとほぼ毎日利用しております。 

玩具で自由に遊ぶだけでなく製作を多くされており、はさみや色塗りの練習にもなってとても上手になってきてい

ます。特にカレンダー作成後は自宅に飾ることが家族の楽しみになっています。 

ほし組もほし組の先生も大好きで行きたいと言っています。 

製作やダンス等をしていただき、楽しく過ごしているようなので感謝しています。 

預かり保育では製作をしていただき最初はできないから行きたくないと言っていましたがいまでは製作大好きに

なり楽しんでほしぐみに行く為 
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遅く迎えに来て欲しいと主張されるくらい楽しんでます。 

制作で可愛い作品を作って持って帰ってきてくれるのが、成長を感じ、嬉しいです。また年中さんが、年少さんに

作り方を教えている姿も素敵でした。 

製作のカレンダーが実用的でとても嬉しいです！ 

通常の保育時間ではできない遊びや制作等、子どもたちも楽しそうに取り組んでいて、安心してお任せしていま

す。特に制作は、前もって星組の担当の先生方が、趣向を凝らして準備等をしてくださっていて、いつもとても素

晴らしい仕上がりの物を持ち帰らせていただいています。毎月のカレンダーは、我が子も家族も楽しみにしてい

て、月替わりで飾っています。他クラス他学年の子どもたちともふれあい、良い時間を過ごせていると思います。 

一つ前から気になっている点としては、おやつがもう少し腹持ちの良さそうなものになればいいなと思っていま

す。習い事でたくさん身体や頭を使い、保護者のお迎えの時間がその後になる子どもさん等は、特にお腹が空

いているんじゃないかなぁと、気になります。 

様々な企画を考えてくださりありがとうございます。子どもはほし組に参加できる日は大喜びです。 

様々な取り組みを工夫して実践していただき感謝しております。星組の制作物を家で嬉しそうに説明してくれま

す。 

制作が好きなので、預かり保育だけでしか出来ない制作が楽しいみたいです。預かってもらえるだけでありがた

いのに、内容も充実していて本当に助かります。 

預かり保育に行くのを毎回楽しみにしているので 

迎えに行く度にお迎え早い！と怒られていました。笑 

何か物を作ったり、天気がいい日は外で遊んだりとても楽しそうでした。 

先生方もよく見て下さっていたので安心して預ける事が出来ました。 

ありがとうございました。 

日常生活であまり教えていなかった細かなところ（袋の口の開け方等）をほし組で教えてもらったと言う事が何度

かあり、普段親がやってあげてしまっていた、という事に気がつかせてくれたことが 1 番良かったです。 

2 回しか利用していないですが、制作やお外遊びもさせてもらえて楽しそうでした、 

成長を促す方法を小さなところまでやっていただいていたと思います。 

毎日すごく楽しそうにしています 

コロナの時は外遊びもなく 塗り絵 ブロック でしたが幼稚園の先生と製作 ダンスなど充実していると思います 

また 一部に先生が厳しいとの意見がありますが 危ない事やいけないことをしたら叱ってくださる 貴重な先生

ではないでしょうか？生徒のことも よくみていてくださり 成長したことは褒めてくださいます 

叱るべき時はしかり 褒めるとき褒めてくださっているとおもいます 

厳しいだけではないという印象です 

製作も時期に応じた作品です 

大勢の生徒でホシの先生方 大変だと思います 

感謝しています ありがとうございます 

製作や遊びなど、教室ではあまりできないことを預かり保育に行くとできるので、楽しみにして行っています。 

週に一度程度しか利用しませんが、とても楽しいようです。 

先生方が優しい 
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制作など楽しくしてたし、一番楽しんでました。おにぎりの日がとても喜んでいました。いつがおにぎりなのが教え

てほしいくらいでした。 

どちらかと言えば満足 

色々な遊びを用意してくださっていることに感激しています。こどもたちはほし組があると大喜びです。一方で、冬

の外遊びは寒く、体調が万全でない時もあるので外遊びの参加の有無を選べると嬉しいです。時間についても

冬は 20 分程度でも良いと思います。 

最初は嫌々言っていた子どももいつの間にか楽しく過ごせていたので良かったと思います。 

月に一度利用する程度ですが、紙芝居や工作が楽しい、また行きたい、と楽しみにしています。 

働いてるいるのでいつもお世話になり助かっています。家では本読みや外遊びなどの時間が少ないのでそうい

った時間を設けて頂けることはありがたかったです。 

子供がのびのびと遊んでいて、とても楽しそうでした 

星組に行くと制作や遊びがたくさんできるので、楽しいそうです。 

二年前から保護者の意見を受けて大幅に変更をしてくださり、制作や遊びなど、工夫して預かっていただけて、

大変ありがたいです。 

制作などにしっかり取り組んでいただけて、お絵描きが上手になったりしていて、ありがたいです。ただ、預かり

保育を主導されている先生の叱り方が怖いなと思います。先日お迎えにいったら、年長か年中の子を部屋の入

り口付近の壁際に立たせて説教されていました。叱っている内容は至極まともでしたし、厳しく注意すること自体

は悪いと思いませんが、ちょっと感情的というか、威圧的な感じがしました。大きな声で注意しないと聞かないこ

ともあるとは思いますが、大きな声で説教し続ける必要はないと思うし、何も保護者や他学年の目にもつく入り口

付近でやらなくても、と思いました。 

季節ごとのイベントや製作活動などたくさんのことを経験させてもらえるため。 

数年前、パテーションで区切られた狭い部屋に一日中、オモチャを与えただけの室内で殺伐と取り合いをしてい

た時代に比べたら別物。 

制作が増えたので楽しく参加出来ていた様です。 

普通 

最初、預かり保育の先生方の口調が厳しかったり、また、いつもと違う保護者が迎えに行った時に勝手がわから

ず質問しても無愛想な対応でトラブルになりかけた事もありましたが、改善されてきているようで良かった。 

おやつが年齢に合っていない。味がない。まずい。と食べて帰ってこないことが多々。毎日おにぎりなどしっかり

したおやつにして欲しかった。 

幼稚園クラスとは雰囲気が違いすぎて驚きました。子どもたちの人数が多い割に先生の数が少ないのかな？と

いう印象です。まだお昼寝が必要な我が子ですが、いつもあの賑やかな大広間で寝ることは出来ず、帰宅後に

ぐずぐずになったり夕寝をしてしまったり、一年間なかなか家庭でのリズムが取りづらく大変でした。（仕方ないこ

とですが‥） 

様々な製作をさせてもらえたり、上級生と関わりが持てたのは良かったです。 

利用頻度が少ないので、よくわからない 

毎日利用されている方は問題ないのかもしれませんが、たまに行く子にとっては居心地がよくないようです。こど

もたちのグループが決まっていて、そこに入りづらかったり、仲間外れにされたりするようで、（そんなことも経験
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して成長していくものだと思っておりますが）極端に嫌がるので、決まった曜日、時間でのみの利用にさせてもら

いました。 

あまり利用しないので分からないが、制作をしてる写真を見る度に、正課として取り入れればいいのにと思う。預

かり保育有りきの幼稚園に入れたつもりはない。 

おやつをもぅ少し工夫してあげて欲しい。 

パズルや制作ができてとてもよいです。 

年配の先生はみなさん優しくて子供も大好きです。 

しかし、1 名怖い先生がいるようで、怖いと自宅で泣くこともありました。怖がらせて言うことをきかせるのはちょっ

と違うと思いますので、声のボリュームも適度にもう少し優しい言い方で接して頂きたいです。 

預かり保育の内容は良いのにそれだけが残念です。 

先生の気分によって、挨拶したりしなかったり、お気に入りの保護者にはすごく贔屓して話しかけてるように感じ

る 

どちらかと言えば不満 

ずーと特定の先生のことを伝えていますが、改善がみられないので 

あと、先生方の目の配り方が不十分だなと思います。たくさん先生がいるのに、部屋には子どもたちしかいない

こともありました 

トイレに困っている年少やりすなども先生同士、声を出し合って連携してほしいです 

活動内容は、とても良くなったなと思います 

子どもも楽しいと言ってます 

大人数過ぎて、子供に目が行き届いていない。 

預かりの先生方の質が。クラスと預かりでの連携が取れていない。 

不満 

先生がこわいからほしぐみは行きたくないと毎週言われるため。 

行きたくとずっと言い続けられました。 

システム上仕方ないと言われましたが、習い事が 2 連続あるときに、1 つ目の習い事中もずーっと預かり保育の

料金が掛かり続けることに納得がいきません。しかも習い事がある子は、時間的に仕方ないですが、他の子が

制作や遊びをしていても読みしかできないなど別行動なのに、料金だけは全く同じなのは納得いかないです。 

ほしぐみで制作を充実させることをウリのような感じでお話されたことがありましたが、それが響く方ももちろんお

られると思いますが、全く響かない人も多々いると思います。 

純粋な預かり保育のほしぐみとは別に、習い事での預かりクラスを料金も改めて新設して頂きたいです。 

一度お迎えに行った際、子どもがお友達に抱きつかれてバランスを崩し、後ろに倒れて後頭部を打ちました。そ

の部屋に園児 30 人以上はいたと思いますが、先生が一人しかおらず、その先生も絵本ノートを書いていて、気

付いていませんでした。たまたまだったのか分かりませんが、先生の数が足りていないのではと思ってしまいま

した。子どもを預かっていただける場所があるのは有難いですが、全体を見ている先生がおらず、子どもが怪我

をしても誰にも気付いてもらえないのは怖いですし、非常に残念でした。制作で様々なものを作るなどの内容は

良いなと思います。 
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年長になってからはほぼ利用していないのですが、周りの人や幼稚園からのお知らせで日々「良くしよう」という

変化が伝わってきました。預かり保育中の過ごし方やおやつの内容など。我が子は家が好きなのであまり利用

しないよう努めてきましたが、いまとなってはもう少し利用すれば良かったと思っています。 

プールのつなぎだったため、本人のための評価はしにくい。しかしあることで、親の負担は減ったので助かった。 

預かり保育ありきで制作が勧められてる気がしてモヤモヤします。どうしても利用時間が少ないので、楽しそうに

制作する子供達の保育風景を見ると羨ましくも思いますし、家で同じ事をするのにも限界があり、自分の子には

させてあげれてないと思うので、どうしてあげたらいいのかなぁと思います。 

 

９． 

 
 

１０．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

満足 

満足していますが、もう少し回数が増えてもいいかなと思います。 

定期的に開催してくださり、参観の内容もさまざまで日頃の園生活を知ることができて満足しております。 

参観には満足していますがもう少し回数が多くてもいいと思います。 

もう少し回数が増えてもいいと思います。今、何をしているのかを目で見て家でも行いたい。 

ふれあい遊びとても楽しかったです。 

個人的には年間の参観回数が多いと嬉しいです。前のように月 1 回でも良いと思っています。 

とても満足です。 

混雑しない工夫や触れ合いもあり良かったです。 

毎回楽しかった。年長時は色々見れたのでもっと回数があっても良かったと思う。 

月に一回程度様子が見れて充分だなと感じています。 

最後のふれあい参観がとても良かったです。毎回、違うテーマで参観があると親子で楽しめるのかなと感じまし

た。 

いつもこどもたちと保護者が楽しめる内容を企画してくださりありがとうございます。幼稚園の様子を間近で見ら

れて嬉しいです。こどもたちも楽しそうです。 
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見やすい時間帯で楽しめました。 

色々工夫してくださっており、毎回違う参観が見れてよかったです。 

去年が多すぎたので今年度くらいでちょうどいいです。 

時間も 30〜40 分くらいでちょうどいいと思いました。 

毎回違う内容で色んな姿を見れた 

いつか忘れてしまいましたが当時毎月のように 90 分の見るだけの参観があった時はさすがに多いと思いました

が、年長の後半ぐらいからは頻度が減り、その代わり発表会があり見応えもあったし先日のふれあい参観は

久々の参観、ふれあえる、最後だし、という理由で楽しく参加させていただきました。 

どちらかと言えば満足 

もう少し長い時間、頻度を上げて見たい気持ちはあります。あと、撮影できる参観が一度でもあれば思い出の映

像が残るのでお願いしたいです。 

年長になるとやる事が増え一度みてももう一度みたいなぁと思う事があったので、年長のみもう一回くらい参観

があっても良かったかなぁと思いました。 

時間が重なるとあわただしいです 

時間が重なる時が困ります 

せっかく仕事を休んで参観に行っているためもう少し長い時間普段の様子を見られると嬉しいです。 

参観の時間帯なども、できたら早めにお知らせいただけると、仕事の都合がつけやすいです。 

今のところ不満はないため 

参観のために詰め込んで全体的に忙しそうに感じるので 

アンケートを反映してだとは思いますが、誰でも彼でも椅子をすすめたり、低姿勢になるのは違うかなと、フリー

の先生方の配置や役割もハッキリしてほしいです 

子どものためにも、見に来る保護者にも一定のルールを強いて良いと思います 

通常保育の自由参観が一度になり、他の参観はあっても 30 分程度なので、年に 2 回くらいあればいいなと個

人的には感じました。 

晴れの日としての参観も勿論ありがたいのですが、日時を知る或いは見れる参観を開催して欲しい。 

3 月のふれあい参観、子供とのコミュニケーションもだいぶスムーズに取れるようになれてとても楽しかったで

す。保護者参加型だけでなく、本当に普段の園生活の様子を見学する機会もあればいいなと思いました。 

時間が 2 時間を超えると長すぎかなとも思いました。30 分だと短い。40 分から 60 分くらいあるといいかもしれ

ない。 

普通 

子どもの成長は見れて嬉しいが、読み書き計算、どれか 1 つでいい。参観なので、楽しそうなところも見たい。 

普段の先生の対応と違うように感じる。普段より優しくしてるのが丸わかりな感じ。 

もう少し回数を増やしていただければ幸いです。 

どちらかと言えば不満 

日数が少ない 

毎学期の自由参観を実施して頂きたかったです。以前のアンケートにも書かせて頂きましたが、ご検討頂けずこ

のまま卒園ということがとても残念です。 
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回数が少ない、普段の保育を見れるだけでいいので、一緒に何かやる参観も必要ですが、見るだけの参観も開

催して欲しいです、切に願ってます 

不満 

毎学期、自由参観を実施してほしいです。 

回数が急に減ったり、平日土曜日開催などあれこれ変更が多すぎ。 

急激に増えたり減ったり、管理職の勝手に振り回されました。非常に残念でした。 

昨年度が読み書き計算の長時間参観が多かったことは認識しています。クレームも多かったと聞きますが、それ

はあまりにも同じ内容の読み書き計算ばかりの参観回数が多かったからであり、1 学期に 1 回程度の保育参観

は適正回数になるのではないでしょうか？ 

今年度と次年度は土曜日参観が 30 分、保育参観は年間で一度だけ、プール参観や祖父母参観やふれあい参

観は保育の場面は見られないですよね？次年度改善してもらいたいです。 

 

１１．［行事］行事の満足度はどの程度ですか︖ 

 
 

１２．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意） 

   

満足 

体操発表会、音楽発表会、運動会、どれも子ども達の頑張りや成長を感じとても感動しました。日々の練習やご

指導ありがとうございます。 

こどもたちの成長を間近で見られて嬉しいです。 

父親も参加できたので。 

先生達がよく見てくださっていて普段の様子が知れた 

緊張感がある中でも成長していく様がよくわかった 

学年ごとの開催が多く見やすくて助かります。子どもたちの可愛らしく、成長した姿を見られてよかったです。 

座席がひと家庭に２つ お願いしたいです 
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行事についてはほぼ満足です。もちつきなど家では体験させてあげにくいものも体験させていただき、うれしいで

す。体操発表会で、できる子にスポットライトが当たりすぎているという意見があり、それは確かにそうかもしれな

いと思いました。 

祖父母に行ってもらうことが多いが 2 人が満足しており、子どもも嬉しそうだったため 

子どもが楽しんでいました 

時短なのが負担も少なく集中して見ることができて良かったです。 

参観以外の行事は大変満足している 

どちらかと言えば満足 

どの行事も楽しめました。運動会は基本クラス毎という感じなので、クラス対抗、クラス毎、学年全体、のような構

成があっても楽しいかもしれません。 

発表会や運動会はカメラマン以外はスムーズに改善してくださっていると思います。 

行事の参観とは発表会などの事でいいのでしょうか？これについてはその都度発表会のアンケートなどで意見

させていただいておりました。いつもたくさんの意見を聞き良い方へ改善しようとしてくださりありがとうございまし

た。 

既に解決されていますが、運動会のカメラマンの位置がちょうどうちのカメラの前で組体操がカメラマンを挟んで

左右にしか見れず、カメラも撮れずで残念でした。 

ひと家庭に椅子がふたつ欲しいです 

行事は感動を与えてくれる。祖父母参観の撮影禁止無視は相変わらず酷いです。またアンケートの意味がある

のか？と思う方針には疑問。 

様々な行事を参観できるよう配慮いただいていると感じます。 

行事を気軽に全体を見れる機会はほしいかな。一瞬なので、親も力入ってしまいます。笑笑 

不満 

書き読み計算の参観は見ていて退屈で長い。 

急激に増えたり減ったり、先生の勝手に振り回されました。非常に残念でした。 

 

１３． 
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１４． 

満足 

苦手な物も食べれるようになって感謝しています。 

入園当初は給食が嫌で泣くこともありましたが、先生方の粘り強いお声がけのおかげもあり最近は給食を完食

するといい気持ちになると定着してきたように感じます。 

給食の味付けが好みなようで、苦手な野菜も給食のは美味しかったと報告してくれます。 

美味しいと言っている為 

幼稚園の給食のおかげで副菜をしっかり食べるというのが身につきました！ 

娘はおいしいと言っております。 

家では食べない野菜も食べれるので 

給食はとっても助かっています。 

担任の先生のお陰で、嫌いな野菜もチャレンジし食べれるようになりました。野菜豊富でバランスの取れた給食

に変わりとても良かったです。 

子どもが完食したことを報告してくれます。お弁当があることは親も助かります。 

写真を見る限り、色合いや栄養面を考えてくださっているのが伝わってきました。子どもも美味しかった！また食

べたい！と満足そうに話しているのを聞いたことがあったので安心です。 

こどもが好きだと言っている 

おいしいと家で言っていた 

お友達と食べる給食、野菜も完食出来るようになりました。自宅ではほぼ野菜を食べないので大変助かっていま

す。 

毎日美味しいと家で言ってくれます 

少食な子どもです。量ちょうど良いそうです。カレーの日だけ少ないからおかわりしてると言ってました 

毎日給食を出してくださることだけでありがたいです。 

前よりメニューが良くなったと思います。フルーツの回数が増えるといいなと思います。 

どちらかと言えば満足 

ごはんだけでもおかわりができると嬉しいです。 

量が足りていない園児が多いイメージがあります。 

難しいかもしれないけど汁物もあれば良いなと思います。 

温かいのがあるといいなぁ…と言っています。カレーを喜んでいます。味は美味しいそうで家では食べないおか

ずも食べられているようです。 

味はとても美味しいのでいつも完食してきます。難しいと思いますが温かい汁物と、ごはんだけはお茶碗によそ

ってもらえると更に嬉しいです。 

できれば温かいものをとも思いますが、本人曰く、どうせ熱かったら食べられないし、冷めているからパクパク食

べられるのだそうです。試食させていただいた時に、失礼ながら予想していたより美味しいと感じました。子ども

は喜んで食べています。渋めのメニューが多いのも、偏らず、いいと思います。 

量が足りないと本人から聞いてます 
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毎日完食してくれるので栄養バランスのとれた美味しい献立に感謝いたします。先生方が大変かもしれません

が、汁物などもあると嬉しいなと感じます。 

少し少ない？ 

変更前の給食の方が子供は喜んでいましたが、季節感のある食材やメニューがあったのは良かったと思いま

す。 

我が子は好き嫌い多いですが毎回頑張って食べていたので、工夫して作っていただけてるんだなと感謝しており

ます。時々ある特別給食なども良かったと思います。 

子供が以前の給食の方が美味しかったと言っていました。健康や色々なものを食べるというこはもちろんです

が、毎日美味しい！と楽しみに給食を完食すると言うことも幼稚園時には必要なことかなとも思います。 

特別給食の日はぐずらずに登園するほど楽しみにしています。すごく助かるので、もう少し増えると嬉しいです。 

先生によって、残してもいいという先生と残させないようにする先生がいると聞きます。子どもによって食べる量

には差があるので、少食な子が食べられないなら仕方ないのでは？と思います。少なくとも、先生ごとで判断せ

ず、園全体で方針を統一してほしいなと思います。 

本人は美味しいと満足そうです。 

親としては汁物などもう少しレパートリーもあれば、よりいいなぁと思います。 

お弁当給食のため、汁物がないことや、冷めたいのでは？というところが気になる。 

味は気になっていたが、試食会のアンケートで美味しいという意見を見て安心した。 

子どもも給食の野菜は食べているようで、ありがたいです。フルーツが缶詰ではなくなったのも良い。 

数年前からはるかに改善されたと思う。 

少し少ない？ 

普通 

コドモンで見る限り見た目は食欲をそそられる感じではありませんが、子供はしっかり完食しているようです。 

我が子がアレルギーではないから言えるのかもしれませんが、アレルギー食になってアレルギーの子供が普通

食を間違って食べてしまうなどのリスクはなくなったかもしれませんが、もっといろいろなものを給食で食べてきて

ほしいというのが本音です。 

みてないためわかりません。 

お弁当が冷たいので、暖かい汁物があればいいのかなぁと思います。 

給食があるのはとてもありがたいし、実際食べてみて薄味でしたがおいしいと思いました。ただ、保育園のとき

は、作りたての給食を温かいまま食べさせていただいていて、子どもはとてもよく食べる子に育ったので、理想は

保育園ようなの給食だと思います。 

量の調整 安価でもないので、少なすぎるなどは、対応を考えてほしい。 

幼稚園が終わるとすぐにおやつーとなるので、量が少ないのかなと思うことがあります。 

少ないらしいです。値上がりもあるし仕方がないのかなとは思います。味は美味しかったとのことです。 

調味料にこだわってほしい。 

例えば、みりん風調味料ではなく、 

本みりんにするなど。。。 

給食の量が少ないようです。おかわりができたら良いのになと思います。 

老人施設に提供されている様な食事で美味しくなさそうに見えました。入れ物だけカラフルにしているだけ。 
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汁物も提供して欲しい。あとはその子に応じて増やしたり、減らしたり柔軟に対応できたらなと思いました。 

楽しく食事ができるように、たまにセミバイキングや、パンの日、お弁当持参可能日（事前アンケート等で給食の

数把握をする）なども良いかな？と思います。と言いましても、子供はきっとお弁当が良い！となるので、親御さ

んのご負担にはなってしまうかもしれませんが・・・。 

どちらかと言えば不満 

フルーツが出る日が少ない 

もう少し子供たちがもっと美味しい、食べたいと思える内容にしてほしい 

美味しそうに見えないし、温かくないご飯を食べさせられていて、可哀想に感じる。公立の小学校の給食の方が

安いのに、美味しい。 

ほとんど毎日お腹すいたと言って帰ってくるので。ただ、毎回「給食美味しい‼」と言っているので、いつも美味し

い提供していただけて感謝しています。 

不満 

リスから年長まで同じ量なので。2 歳の子と同じではなく 6 歳の子は流石に量を増やして欲しい。 

温かいお料理を食べて欲しいし、食べる量によっておかわりができるようにして欲しい。 

温かいご飯を食べさせてあげたいし、お代わりも出来る仕組みにしてあげて欲しいです。 

 

１５． 

 
１６．上記の通り回答された理由を率直に教えてください。（任意） 

満足 

携帯で素早くみることができます 

携帯で連絡を見ることができて 良いと思います 

毎月クラス毎と個々に送ってくださるお知らせも楽しみだし、園だよりの中にあるクラス毎のレポートも楽しみにして

います。大変だと思うのですが、ありがとうございます！ 

細かくご連絡いただき大変満足しております。うっかり忘れてしまいそうな時もコドモンからご連絡に助けられまし

た。 
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園だよりの中で各クラスのレポート？を書いてくださるようになって楽しみに毎月読んでいました。今行っている事

がわかって良かったです。 

わかりやすかった 

アンケートの結果など、良いことも悪いことも連絡していただけるので安心できる。 

月 1 程度園での様子を担任の先生から個人的にメッセージで教えていただけるので嬉しい。 

アプリで見られるようになっているので仕事中や出先でも確認できてすごく便利です。 

細かく連絡してくださって、大変だと思うのにいつもありがとうございます 

行事前には詳細連絡いただけたりして助かってました。 

どちらかと言えば満足 

コドモンの連絡が時間がたつと探すのが大変な為 

リマインドがあれば助かります。 

普段の様子がもう少し知れると嬉しいです 

地図や概要など、お知らせの内容が少しわかりづらい事があります。 

たまに、内容が理解しにくい事がある。参観でも、午後保育ありや預かり保育が通常通り利用できるのか、などを

しっかり明記して欲しい。 

毎月のコドモンからの担任の先生からのメッセージはとても嬉しいですが、先生の負担がここ数年でさらに増えて

いるように感じます。 

以前のように、クラスの毎月の製作の写真がほしいです。何を作ったと言われても曖昧にしか返せないので 

同じクラスに転入生が入った時は、月末にお知らせとして来るのではなく、もう少し早くても良いのではと思いまし

た 

はじめ、子どもから聞かされた時に、りす組ではないのに新しい子なんて、と子どもが言うことのわけが分からなか

ったので 

回数が多いので探すのが大変ですが、情報共有がよくできていると思います。 

初めての行事のお知らせの中には、書いていることが少しわかりにくいときもあり、先生に教えていただいたりしま

したが、毎回お知らせいただけるので困ってはいません。コドモンの配信も出先でも確認できるので助かっていま

す。 

見守り動画をまた UP していただけると嬉しいです 

幼稚園の意図が保護者に伝わっていないのかなと思うことがあります。例えば、担任交代ですが、病気が原因で

ない交代の場合、より良いクラス運営を考えての交代と思うのですが、その辺りの説明が足りないのかなと。その

クラス在籍の当事者にはもっと詳しく説明した方がいいと思います。噂になるとだいたい良くない方に想像が膨ら

み、ますます不安を煽ってしまうので、理由や改善策を説明するべきかとは思いました。また、ほしぐみさんでの不

適切な発言等のお知らせをいただきましたが、あれを読んで「虐待があったなんて？！」と思った方も少なからず

いるようです。正直、あの程度の発言は私は我が子にしょっちゅう言っているので「今はこれは不適切なのか…」と

振り返るきっかけになりました。幼稚園の意図としては、事前に寄せられた意見に対して文書で回答したのだと思

うのですが、どういう意見をもらったのかというところをオープンに説明すれば、「そういうケースもあるよね」「でも

幼稚園はこれを不適切な指導だとして、これからもっと改善してくれるんだね」と保護者側も良く捉えられたのでは

ないかと思います。それに関して言えば、細かいことですが、「体操発表会で前の席に小学生が座っていて許せな

い」という意見について。あれも幼稚園側の意図が伝わっていない結果、いらぬ誤解、憎悪を招いたのだと思うの
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です。私は「体操発表会のお知らせ」をいただいた時、小学生以上は大人と同じように 1 人とカウントして、椅子に

座った保護者の横に立ったり、膝の上に座ったりしないように、という意味にとらえました。なので小学生が 1 人で

椅子に座っても問題なく、その分溢れたその家庭の大人は後ろに立つのも問題ないという解釈でした。もしそうで

あれば「小学生以上が椅子の横に立ったり膝の上に座ったりすると後ろの人の迷惑なのでやめてください」と理由

を書き添えていればよかったのではないでしょうか。逆に、「小学生以上は椅子に絶対座らないでください」と言う

のであれば、それはそれで理由をきちんと明文化していただきたいと思います。なぜ小学生が 1 人で大人しく座っ

ているのがいけないのか私には分かりませんので。読む人によって解釈が変わらないよう、理由を明確に説明す

ることが大切ではないかと思いました。そうすれば意図も伝わりやすいのではないかと思います。 

紙ベースでくる連絡、特に持ち物の記載がわかりにくい事もあった。（お別れ遠足の案内の持ち物欄に上靴と書か

れていますが実際持って帰ってきていません）持ち物は忘れ物がないよう不安になるので記載した案内と違う場

合はコドモン等で連絡が欲しいです。 

こまめに情報配信していただけて助かっていますが、情報の間違いや添付もれなどが少し多いように思います。

先日の緊急時の訓練も、通知があってすぐに回答しようとしたら、回答締切になっていて入力できませんでした。

30 分くらいしても改善されず、諦めて数時間後に見たら回答できるようになっていましたが、それについての連絡

は何もなくお礼のみだったので、釈然としませんでした。 

毎月のお便りで、名言集やその時期のイベントの歴史や説明が書かれているページが良かったです。意外と知ら

ないこともあり、親子での会話のネタになりました。 

また子どもが怪我をした際、欠席した際にも密に連絡を下さり有り難かったですが、遅い時間でも連絡を下さるの

で、こちらとしても申し訳なく。先生方の負担軽減のため、緊急時以外は基本コドモンからの連絡だけに統一しても

いいのでは？と個人的には思います。 

日常の細かな生活がほぼわからない。 

担任の先生からの連絡や報告はコドモンで頂いても、こちらから返信やコメントが出来ないので、できるようになれ

ばもっと円滑なコミュニケーションが図れるかなと思います。 

先生のご負担を考えると月 1 の連絡帳が妥当なのかなと思いますが、親としてはもぅ少し園での日常を知れると

嬉しいです。 

必須のものと、ただのお知らせとを分かりやすくしてほしい。 

何かあればすぐに連絡頂けて良かったです。 

お忙しいとは思いますが動画配信がもう少しあれば嬉しい 

担任の先生が子どもの近況報告をわかりやすくしてくれているので。 

園での様子は担任の先生から細かく連絡を頂けていたので。 

普通 

ブレインとコドモンを使い分けないといけないのが面倒。 

コドモンに担任の先生からの連絡帳が届くようになったことは嬉しい。 

担任の先生に会う機会がなければ、あまり幼稚園の情報は入ってこないと思います。 

おわかれ遠足は火曜日で、上靴は月曜日に園に置いてきてあるのに、お手紙に上靴はリュックの 1 番上という記

載があったり、わかりにくいお知らせがたまにあります。5 問前の質問もよくわからなかったです。 

担任の先生からの月 1 の連絡は子供の様子がしっかりと書いてあっていつも楽しみに読ませて頂いております！ 
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以前よりわかりやすくしてくださっていると思うのですが、行事のお知らせなどで、いろいろな意味に取れると感じる

ときがあります。また、紙とアプリが混在していてどちらだったかわからなくなるので、提出するもの以外はアプリな

ど統一していただけるとわかりやすいのかなと思います。 

電話できる時間が短いので、コドモンから何か懸念事項などちょっとしたことを送れたらいいなと思いました。 

もうすこし頻度高めに、子供達の園での様子がしりたい。 

紙連絡やアプリ連絡、そしてその中でも、内容によってアプリが変わるのが、大変です。 

また、写真の購入に関しても購入期限が長くなったことは良かったのですが、統一してもらえると助かります。た

だ、以前もご回答で難しい。と記載があったと記憶していますので、現状改善は難しいんだろうな。と思っておりま

す。 

どちらかと言えば不満 

過去の資料から探すのが大変なので、行事間近になった時にリマインドで再度お知らせがあると助かります。 

各種イベントのお知らせがプリントやコドモンなど分かれて伝達される場合があるため、どこに何を書かれている

かが分からなくなるためいずれかに統一いただけると嬉しい。 

また、プリントで配布いただいたものはコドモンにも都度アップしてもらえると、出先で情報確認したい時に助かりま

す。 

担任変更など連絡がなかったり、担任が長期休みの理由のお知らせもなかった。 

週一回程度、様子を教えてほしい 

園だよりをもう少し分量を減らして欲しい 

頻度が多い気がします。 

不満 

担任変更について、該当クラスのみでなく全体にすぐ手紙を配布するべきではないですか？噂で聞いて不信感が

募るばかりです。虐待についても説明会をひらくべきではないでしょうか？？ 

１７． 
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１８．上記の通り回答された理由を率直に教えてください。（任意） 

満足 

いつも丁寧に応対 対応 してくださいます 

人数も多くて小さいりす組さんなのに、本当にきめ細かく沢山の事に気付いて貰えたし、園での様子も色々教えて

もらえて、ホントよく見てるなー！！と感動していました。 

おかげさまでトラブルなく過ごせたこともあり、頻繁にやり取りはありませんでしたが、給食が理由の行き渋りの際

は困り果てた私に担任の先生がご丁寧に対応してくださいました。 

時々、コドモンより子供の進捗を送ってくださり頑張っていることがわかり安心していました。 

小さな事でもお手紙を入れると本当にマメに返信をくださりました。忙しい中ありがとうございました。園で会うとい

つもニコニコ可愛く話しかけてくれて私も子どもも担任の先生が大好きです♡叱る時はしっかり叱っていただいて感

謝しています！ 

先生方がお忙しい中やり取りをしていただけることに大変感謝しております。 

とても満足です。 

いつも本当にありがとうございます。 

コドモンにて定期的に様子を教えてくださります。内容が大変丁寧で、自分の子どもらしい行動が書かれていたり

と楽しみにしています。ご報告は多いほど嬉しいですが、保護者対応よりも子どもたちに時間をかけていただけれ

ばと思っています。 

忙しい中いつもにこやかに答えてくださっていました 

今日◯◯先生がね、と子供が教えてくれるのでたくさんコミュニケーションを取っていただいているんだなと思いま

す。 

幼稚園での様子を教えてくれないと相談したところ、顔を合わすたびに色々教えて下さり、月一度の連絡帳でも詳

しく教えて下さりとても嬉しかったです。 

顔を合わせれば様子を教えてくださいますし、わざわざ毎月様子をコドモンで知らせてくださっているので。 

担任の先生に何でも気兼ねなく質問することができとても安心でした。大変なご多忙とプレッシャーがあっただろう

中、それを全く感じさせないプロフェッショナルを感じました。 

年中、年長時の先生は幼稚園へお迎え等行った時偶然会うと必ず話しかけてくださり、今日の様子など教えてくれ

たりしていた。相談にも乗ってくださり、子供が不安定になっている時は気遣いもしてくださりとても感謝していま

す。 

りす組の担任の先生は、月 1 回の個人連絡・クラス連絡の内容も充実していて、お迎えのときなどに細かいことも

教えてくださったりして満足しています。 

送り迎えで先生方に会える分、些細なこともお話ができ、安心して送ることができました。 

担任の先生は園内でお会いすると、必ず近況報告等をしてくださいます。他学年の先生も、子ども達の名前と顔、

誰の保護者かをしっかりと覚えてくださっています。 

こまめに連絡をくださいますし、気になることは相談にのってくださって、いつもありがとうございます。 

こまめに連絡をくださいますし、相談したいことは話をきいてくださって、安心してお任せしています。 

担任の先生はとても親身に接して下さったと感謝しています。 

担任の先生、いつも気にかけて下さりありがとうございます。 
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どちらかと言えば満足 

聞きたいことがあればすぐに対応して下さり、解決してくださるので助かります。ただ保育時間中なので申し訳なく

感じるのと、送り迎えが無くなり、先生とお会いする時間が無いので子供の様子が分かりにくくなってしまい少し寂

しいです。 

先生もお忙しい中電話をくれたり連絡メッセージなどで近況報告してくれて満足でしたが、この連絡メッセージに

「確認済」だけじゃなくて返信できたらいいのにっていつも思っていました。 

基本的に預かりに子どもを預けていて、預かりの先生とは有事以外あまり話しません 

担任の先生と偶然会った時に話しますが、退勤された時に話し込んでしまった場合とても申し訳ないです 

担任の先生からこまめに連絡が、送迎時も含めコドモンでもあるので安心です。 

先生から怪我など日中の気になる様子を連絡帳でいただいたとき返信機能はないので、手紙を書かねばならず、

返信だけでも入力できたら助かるなぁと感じています。 

バス通園であまりお会いする機会がないのですが、お会いした際には色々とお話ししてくださるので。 

毎回会うわけではないのに、お迎えの時にパッと親の顔を見て子供の情報を教えて下さったりする先生方の頭の

回転力、いつもすごいなと思っています。ありがとうございます！ 

親身になって、話を聞いてくださり感謝しています。 

普通 

会うことがあまりない為 

仕事をしていると電話を頂いていてもかけ直す時間にはつながらない為 

席順は定期的に入れ替えをしてくれているのかなど気になっていました。 

駅送迎なので 

担任の先生に毎日会えるわけではないので詳しく話を聞こうと思うと電話の手段しかないので、聞きたいことがア

プリなどを使い先生からもお手隙の際にご回答いただけるなど、そういうこともできるといいなと思った。電話する

ほどではないが、聞いてみたいなど。そういった事がたくさんある。 

その子の課題に細かに対応するというよりは、全体の教育計画の結果を底上げすることに必死なのかなと。 満

三歳児だと、まだ生活面もトイトレ含めて家庭と連携してフォローが必要になると思いますので。 

先生による。 

怪我の連絡くらいしかなかったです。 

担任による。不満を子供にぶつけないで欲しいと思う先生もいるし、我が子が頭を蹴られた事を報告しても「その

子なりのコミニケーションの取り方です」とむしろこっちが諭される場合もある。虐待もあるとの事なので。 

来賓を呼ぶのも子の精神的な面を考慮して人選した方が良い。 

仲良い保護者にはよく話されてますが、その他には特にないのでよくわかりませんでした。 

担任が代わり、初めて電話連絡があったときに、担任交代の挨拶は一切なく要件だけ伝えられ、こちらとしては担

任が代わり不安でもあったので、常識がないのではないかなと思いました 

どちらかと言えば不満 

担任以外は丁寧な対応に感謝しております。 
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１９． 

 
２０． 

満足 

幼稚園で色々学べるので 連れて行かなくて良いのが助かります 

子どもが楽しそうにしているため 

色々あり 助かります 

今年からりす組でもコスモに入れるようになって嬉しいです。子どもとても楽しく行っています。ただ、曜日が月

曜ということもあり、週明けの沢山の荷物にコスモの準備物がプラスされて小さい子ども達には荷物が重たそう

でした。 

コスモの先生と体操がしたいと強く訴えていましたので最近入会しました。 

毎週楽しみにしています。 

運動能力が低いのですが体操教室に入れたことで周りの子達に劣らず出来るようになったと思います！あり

がとうございます。 

コスモの先生が大好きでコスモがある日は「先生に会えるー！！」と楽しそうに行きます。指導も丁寧で出来る

事が増えました。 

幼稚園と課外教室の送り迎えがあるので大変助かっています。また種類も多いので子どもがやりたいものが

複数あり、価格面でもう少し抑えられていると助かります。 

コスモの先生方も園児一人一人の特徴を理解してくださってる様に感じた 

ECC とコスモに参加しています。どちらも楽しんで通っており年長さんでも継続したいとのこと。各先生のおか

げです。ありがとうございます。 

すごく楽しそうに取り組んでると思います 

全ての分野をかなり網羅しているのでうちは充分かと思っています。あとはさせられるお金があれば（笑） 

色々やらせていただきましたが、時間があればもっと増やしたかったくらい楽しめていました。 

新しい教室が増えてありがたいです！送迎いらずで助かっています。 

多種多様な課外教室があること、園内で安心して通わせれることが、学園幼稚園への入園の決め手のひとつ

です。我が子もどれも楽しそうに通っています。 
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コスモの先生のおかげで運動が大好きになりました。楽しいようでよくお話をしてくれます。 

習い事も全て楽しく通わせて頂いています。 

コスモを楽しんでいるので。 

どちらかと言えば満足 

日本の伝統系の課外教室があると嬉しいです。私は日本生まれの日本人なのに伝統文化系に触れてきませ

んでした。今になって、日本の伝統の大事さやその意味、理由が分かることが増えました。外へ習いにいけば

いいのですが、19 時からなどの時間があったり、早い時間に教えていただけるものがないため、回答させてい

ただきました。 

送迎があるのがありがたいです。 

コスモに通っています 

参観可のメダル授与式の日の告知がギリギリなのでもう少し早いと、仕事の都合がつけれる方が増えるので

はと思います 

親が来てない子が泣いていたり、幼稚園の参観以上にかわいそうに感じます 

習字が以前姉の時に行っていた教室ではなくなってしまって、値段が上がったのが残念です。 

ECC は施設の都合で見学や参観ができないと書かれていました。様子が全くわからないので年に一回くらい

でも見れたらいいのになぁと感じています。 

ECC も見学が出来ると嬉しいです。 

普通 

色々課外があってありがたい。また連れて行ってくれるのが良い。 

どちらかと言えば不満 

ある教室の対応はよくないと思います。代表者の方ですが、対応悪く意見を聞く耳もないような感じでした。ま

た。発表会の日も写真撮影の際、子供に声がけもなく、真ん中に座っている子に対して端っこに座るように指

示しており理由を言わないと子供は嫌われてるのではないかと思います。小学生のこも真ん中にいた子が端

にいかされたので、真っ赤な顔になりお母さんと目で合図を取ってどうしていいかわからないようでした。2 回目

言われて移動してましたが、、、見てる私たちもどうして？と思いました。最後には背の順じゃない？と気づいて

皆さん話してましたが，それなら背の順にするので高い子と入れ替えますなど一言言えばすむと思います。話

せばいやな言い方をされますし、言葉は足りないし、幼稚園、学校の教室としてするのであれば配慮がもう少し

必要なのではないでしょうか。 

不満 

色々と習わせたいが、時間が被ってるものが多く習える数に限りがある 

まだ利用したことがないため 
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２１． 

 
２２．上記の通り回答された理由を率直に教えてください。（任意） 

満足 

車登園をしています。毎日毎日、どんな時も子ども達の安全を第一に考えてくださっているので満足しています。

ありがとうございます。 

自動車送迎の時間を延ばしていただいてから渋滞の際も気持ちにゆとりができました。 

乗り降りもスムーズに対応してくださって満足しております。 

車で登降園をしています。朝も出口の誘導に立ってくださるようになって門から安全に出やすくなりました。ありが

とうございます！ 

年度途中にチャイルドシートの関係で時間を長く設けていただくことになったが、流石に先生方に甘え過ぎで

は？と思います。自分の子どもの安全を守るのも親の仕事なので、子どもがベルトを自分で締めれない間は近く

の駐車場に停めて登降園すればいいと思う。朝に渋滞等で全く動かず遅れた場合はいつも臨機応変に対応して

くれていたので先生達は沢山考えてくれていると思います。毎日車で登降園が出来る事感謝しています。 

送迎していただき大変助かっています。課外教室に参加すると最寄り駅までの送迎がなくなるので、帰宅時の送

迎に 2 便目があるとさらに助かります。 

バスで定期を持って通学するというのは珍しく、いい経験だと思います。 

バス通園でしたがバス内でのマナー、先生が乗ってくださっている安心感がありました。 

泣いて暴れていても連れて行ってくださり、いつも助かっています。ありがとうございます。 

車の時間が 10 分遅くまでいけるようになり渋滞がなくなり助かっています。 

ありがとうございます。 

車送迎が本当にありがたいです。 

時間にも余裕ができ、スムーズに送り迎えができています。いつもありがとうございます。 

いつも、スムーズに受け渡しをしてくださる 

最寄りまでの送迎はとても助かります 

バスの先生に大変良くしていただきました。 

毎朝感謝でいっぱいです 
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我が子は、お友達やお兄さんお姉さんと一緒に行けるのが嬉しいようです。親と離れて登園できたことを自慢気

に話してくれます。自信につながっていると思います。 

電車通園です。泣いていようが電車が大幅に遅れていようが「とりあえず先生にお任せすれば大丈夫！」と思え

るぐらいに安心して毎日お任せしています。本当に感謝してます。 

いつも安全に送迎してくださり感謝しています。 

どちらかと言えば満足 

車送迎はバスも今後運路が変更になるので小学校の道が少し広くなると嬉しいですね。 

車に乗ったまま乗せ下ろししてもらえるのはすごく助かるが、その時間ちょうどまで開けててもらいたい。10 分ま

でだとしたら 10 分には閉まってることがあったので 

車送迎の距離も長く安全上本当は助手席ではなく、後部座席に子供を乗せたいが、ロータリーで降りてシートベ

ルトを取るのも時間がかかり他の方にもご迷惑と思い助手席に座らせて送迎をしています。 

帰りのシートベルトを止めるのは親の責任だと思うけど、朝の降車時のシートベルトを外すのはお願いできれば

大変有難いです。 

朝の四条畷駅〜園門周辺は車や自転車が多く混雑しているので気が抜けません。早く工事が完成して欲しいと

思います。 

バス通園ですが、付き添いの先生がとても優しく、安心してお任せできます。 

ほんとにいつもお世話になっています。 

欲を言えば、長期休みの預かり保育も送迎があれば嬉しいです。(夏季はあるので春と冬) 

普通 

駐車場がないので 

子どもたちはみんなと登園できることを楽しんでました。遅延のときに先生を車に乗せて一緒に送りたいなぁと思

うことはありました。 

駅送迎でしたが、事情により駅変更をお願いしたが、学期毎でないと変更が出来なかった。融通が全くきかない

です。 

どちらかと言えば不満 

ほし組や預かりのあとに、もう一回くらい送迎があればもっと良いと思います。 

別で回答しました。 

近隣の駐車場が少ない。 

個別車の時、学園行事に重なると何処にも停められない。入試よりも卒業式の事前告知をして欲しい。または、

その日のみロータリーを使わせて欲しい（登園時だけでも） 

不満 

先日のアンケートでも書かせて頂きましたが、チャイルドシートを止めたいのであれば 14:20 以降に来るべきで

す。昨日もフライングでお迎えに来た方がチャイルドシートを止めており渋滞が起きていました。 

是非バスでの送迎をお願いしたいです 

車の門が狭い。その他小学生なども通るので危険を感じる。年少、マン三歳児には後部座席の場合職員の先生

がシートベルトをつけてほしいです。まだ自分でできないため危険です！！！！！！ 
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２３．［良かった点］良かった点がありましたら何でも記入ください（任意） 

いつも 保護者目線で考えてくださりありがとうございます 

3 才前から入園する事に対して寂しく思う気持ちが大きく、期日ギリギリまで入園を迷いましたが、4 月から入れ

て本当に良かったです！ 

毎日嬉しそうに準備する姿に成長を感じ、園であった事を話す姿に感動し、出来ることが増えていく日々を楽しく

過ごしました。一年で驚く程成長したと思います。 

先生の事が本当に大好きで、大好きなお友達もできました。 

もし迷ってる方がいたらオススメだよー！と伝えたいです(^^) 

全てにおいて満足しております。個人的には運動会が良かったです。広々とした運動場で飾り付けも雰囲気が

出ていて最高でした。 

こちらの幼稚園に入ってから、読み書き、体操、音楽色々な面で刺激を受け、また熱心に取り組むお友達やコミ

ュニケーション力の高いお友達もいて沢山の刺激をもらっています。途中入園ではありますが臆することなく活

動に取り組めており、先生方やお友達の温かいお声かけに感謝しています。 

この園を選んで本当に良かったと思っています。先生方はとてもフレンドリーで話しやすく息子達が毎日楽しく幼

稚園に通えているのは先生方のお陰だと思います！！！ 

こちらの幼稚園に入ってから、読み書き、体操、音楽色々な面で刺激を受け、また熱心に取り組むお友達やコミ

ュニケーション力の高いお友達もいて沢山の刺激をもらっています。途中入園ではありますが臆することなく活

動に取り組めており、先生方やお友達の温かいお声かけに感謝しています。 

この 1 年、体操や書き計算全ての分野において驚く程成長を感じています。担任の先生、そのほかの先生方の

おかげです 

毎回の行事ごとなど、保護者の負担についてや園児の成長の見せ場など、ほんとにたくさんのニーズに応えてく

ださってるように感じていました。2 人の子が在籍していた時期の中でも様々対応が変わっていて、常によりよく

しようというのが感じられるいい幼稚園だったと感じています。 

熱心に見てくださり、感謝しております。 

体操発表会や音楽発表会では、皆の緊張と日頃の頑張りの様子を拝見し、大変感動致しました。お箸もみんな

で使えるようご指導いただいたりなど、年長になる子供たちをしっかりサポートしていただき、嬉しく思います。年

中の 1 年間、ありがとうございました。 

公立小に行った上の子が「幼稚園は最高やった。あんなに優しい先生たちは小学校にはいない」とずっと言って

います。上の子は幼稚園での勉強の貯金があり、小学校生活が非常にスムーズでした。悪口のようで恐縮です

が、よその遊びメインの幼稚園から来た子は、一年生の繰り上がりの時点で「算数がわからないから学校行かな

い」と泣いていたりで、親御さんはかなり手を焼いていました。勉強に困るということがなく、また何より「出来なく

ても頑張ってやり通す」という姿勢は幼稚園で身につけたものです。下の子も運動神経が悪いながら、家でもず

っと三点倒立や側転の練習をしていて、出来なくても頑張っています。すごく楽しいのだそうです。楽しく努力する

という人生における一番大切なことを教えていただいて感謝しています。 

満 3 歳クラスから 3 年半お世話になりました。最年少、年少とただただ楽しい時期を過ごし、先生たちのおかげ

で年中から色んな事に挑戦する力、努力をする力、継続し続ける力をつけていったと思います。綺麗な園内で他

の幼稚園では経験出来ないことも沢山体験させていただきました。ここまで成長できたのは幼稚園の先生方や

お友達の力のおかげと思っています。ありがとうございました。 
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3 年半通園させていただきました。本人はまだまだ幼稚園に行きたいと言っており、それが何より嬉しく思うのと

同時に、体操やお勉強等好きなことが増え、楽しく通わせてもらえる環境を作ってくださった先生方に感謝してお

ります。 

1 年間子どもに素晴らしい教育をありがとうございます。子どもがどんどん成長する姿に嬉しく思っています。 

残り少しの年中組、来年度からの年長組も宜しくお願いいたします。 

いろいろ挑戦して出来ることが増えたことはよかったです。ただ、外で遊ぶ、自由に遊ぶ時間がもっとあってもよ

かったかなと思います。 

学校で習うことは、また学校に行けば同じことを学びます。先取り学習がどのくらい今後に活かされてくるのかは

見守っていきますが、思考力を養ったり、試行錯誤する経験も大切かなと思いました。 

3 年間通わせていただき、とても子どもの成長が感じられました。特に担任の先生方の対応に安心感がありまし

た。子どもが先生を大好きなのがよかったです。お世話になり、ありがとうございました。 

ひよこ→りすで行ったんですが、ひよこの時は毎回いっていまーす！と楽しく登園できていたのに、りすになって

から行くの嫌だ、ひよこさんがいい。と言い出して心配しましたが、先生方がたくさん声かけしてくださって、少し

ずつ行けるようになりました。ありがとうございます 

りす組は、最初から先生をたくさん配置してくださっていて、初日から不安が和らぎました。 

今は登園時に「いってきます！」と楽しそうに入っていく我が子を見られて、本当に入園させて良かったと思って

おります。先生方にはいつも感謝しております。ありがとうございます。 

2 歳では、できることも限られているのでは？と思っていましたが、体操や歌、ひらがななど想像以上のことが身

に付いて、本人は家で嬉しそうに披露しています。これからもよろしくお願いします。 

我が家は長女と次女がお世話になりましたが何も問題なく 6 年間楽しく過ごさせていただきました。今のままで

十分良いと思います。 

りす組さんから色々できる事が増え集団行動もできる様になり嬉しいです。 

来年以降も楽しみです。 

素晴らしい学びの場だと思います。これからもたくさんの経験を積んで行って欲しいです。見守ってくださる先生

方、いつも本当にありがとうございます。 

ヨコミネ式教育がとても良いと思います。 

幼稚園に伺うと笑顔で挨拶をしてくださるのが嬉しいです。 

園長先生、先生方が子供の幼稚園生活がよりよくなるようにベストを尽くして、悪いところは改善していただけて

いて感謝しております。 

学園に来ないとできなかっただろうなという経験がたくさんありました。体操を日常的にふること。水泳の機会が

多いことで、水慣れも早かった。絵本にもたくさん触れれた。できないことを簡単にあきらめない姿があった。 

上の子の頃からお世話になっております。 

以前よりヨコミネ式に力が入り、嬉しく思う反面、子どもたちが窮屈にならないかと心配もしております。 

ともあれ、先生方にはいつもお世話になり、本当にありがとうございます。 

お勉強、運動、日々の積み重ねで自信をつけ大きく成長しました。色々な場面で自ら手をあげ発表や挑戦する

姿をみて、この幼稚園に入園させて良かったなと思いました。 

先生方、特に担任の先生からの小さいことでも報告いただける事がとても助かります。しっかりと愛情をもって指

導していただいてるんだなと感じます。 
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環境が良いです。 

ロータリーのかせ先生？の誘導が分かりやすくて、とても良いです。 

預かり保育の、みよし先生がすごく丁寧かつ親切に対応してくださるのがとても良いです。 

読み書き計算が早く進みすぎて、小学校入学後がどうなるか。学園小でもそこまで進んでる必要はなさそうです

よね。正直そこまで読み書き計算ばかり進めるくらいなら、プログラミングや図形などのテキストに行ってもらって

もよかったのではないかと思いました。ヨコミネの教育方針とは違うかもしれませんが。 

通常参観が月１回から学期に１〜２回に減った事。 

フリーの先生達がいつも丁寧に挨拶してくれる事。 

担任の先生が良かったです。ありがとうございました。 

日頃の先生たちの指導のおかげで本当にたくさんのことができるようになりました。 

ありがとうございました！ 

子どもたちに一生懸命接してくださってありがとうございます 

行き渋りで困っている時もたくさんの先生に声をかけていただいたり、下の子をみていただいたりと、とても助か

りました。 

行事も色々あって毎日楽しく過ごしている様子がわかり、感謝しています。 

愛情を持って接してくださって感謝しております。 

 

２４．［改善点等］改善点等がありましたら何でも記入ください（任意） 

運動会や体操発表会等の大きな行事やクラス写真を撮る時は、3 歳になっていない子も体操服や制服で揃える

方が幼稚園としての統一感が出ると思います。 

参観を増やしてください！見るだけの参観、一緒に何かをやる参観、色んな種類のがあればいいなと思う。次年

度増えてる方期待したが、増えていない、今からでも増やせませんか？よろしくお願いします。 

先生方もお忙しい中で、毎月、組の様子や園児個人の様子をコドモンで連絡していただき、ありがとうございまし

た。連絡の頻度は組によると思うのですが、より頻繁に連絡がある組があると聞くと少し羨ましく感じました。 

もし可能でしたら預かり保育の予約はお休みだけ入れられたりまとめて予約できると助かります。 

参観！参観を増やしてください！毎月までは言いません、今年度よりは増やしてほしいです！よろしくお願いしま

す 

アプリでもお手紙でも良いのですが、先生と連絡が取れる手段があると助かります。休ませるほどでは無いけ

ど、ささいな心配事がある日など、先生にお伝えできる手段があればいいなと思います。 

写真の購入を全てデータ販売も対応してくださるとありがたいです。 

ラクタブドームで何をするのかは知りませんが、年長のみ別日(参観にでも)に組体、リレーを開催してほしい。 

担任の先生の対応に不安がありました。 

保護者にも子どもにも相手の気持ちを考えた対応をお願いします。 

クレームを言う方が一定数いらっしゃるので、保護者自体が教職員の立場で考えているのかな？と疑問に思うこ

とがあります。わがままを聞きすぎなくてもいいのではないかと思います。 
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こちらが気付いてない事があれば教えてほしいです。 

初めの頃に歯ブラシを入れていなかったのですが、気付くまで何も言ってこられなかったので。 

忘れましたが、他にも同じようなことがありました。 

家にいたら何したらいいの？と聞くことが多いです。幼稚園はやることが沢山あって、大変だけど充実しているの

だなと思います。しかし、自分で選択して、自分で自由に発想して取り組むような、決められてないことに対して

弱いのでそこは心配だなと思うことがあります。大人になっていくと、その選択していくことへの苦痛がでないの

か？その辺りのバランスは家庭で調整が必要なので悩ましいことがあります。 

何も決めない時間から生み出される何かがあればと思うので、差別化をさらに図って通常保育が 15 時までにな

るとまたさらに来たい園児が増えるように思いました。 

別で回答しました。 

担任交代が年内に何度かあること。普通ではないです。それを該当クラスのみに発表もおかしいと思います。噂

ですぐ広まり不信感が増します。きちんとした先生の採用をするべきです。 

ヨコミネ式を一生懸命にしていただいてるのは分かってますが、特に体操ではなんだか出来る子だけを伸ばして

いるような気がしました。体操発表会のアンケートでも似たようなことが書いてましたが、結局出来る子たちの発

表会のような…数年前にレベルが低いみたいなアンケートを書かれてましたが、結局見栄えだけを気にしている

ような想いで見ていました。子どもたちの頑張り一致団結してる姿を見たかったです。 

ブレインの入力について、申し込み画面の次に→『予約内容の確認』画面があれば、入力ミスが減ったと思いま

す。予約内容を確認しようとしたときに、変なボタンを押して予約内容を変えてしまいそうであれはやりづらい。 

アンケートの実施の意味があるのか毎度疑問でした。何の為のアンケートなのか意味が分かりません。少数派

の意見に惑われすぎ。 

アンケートを取るならアンケートの結果にならって方針を決めて欲しい。アンケートに寄せられる声の大きな少数

意見を「とりあえず今年は」でやらないでほしい。その年の子にとってはたった一年の貴重な学年・１年です。今

後 10 年の実験、とでも言うようにアレコレ振り回さないで欲しいと切に願います。 

アンケートで少数意見のラクタブドームが可決されている事に愕然としました。 

ドームなら子供から遠いところで保護者撮影がされるから業者が邪魔にならないという考えだったんでしょうか？ 

業者の邪魔にならないより、子供の表情が見えるくらいの近さで観覧できる環境の方が嬉しいです。 

サブなら学園の体育館でも良いのでは？ 

色々なクレームに対して毅然とした態度で対応をしないと先生方の負担が増える一方かと思います。1 番は子ど

も達、そして先生方を大切にして下さい。 

上記預かり保育と参観について 

入園説明会でいただいた紙に長靴について書かれていないと思うのですが、(見つけられていないだけでしたら

すみません。。)記載があれば先に知れていいなと思いました。 

スモッグのひらがなワッペンは、縁取りや飾りのないものがなかなか見つからず探し回って購入しました。入園し

たら縁取りがあったりキラキラの子もいて、なんでもいいなら記載内容を変更していただきたいなと思いました。

また、大きさもわからず困ったので、もう少し具体的だと初めての子どもを預ける側としては助かるなと思いま

す。 
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２５．［ご意見・要望、ご感想、改善点など］幼稚園へのご意見・要望、ご感想、改善点などどのような

ことでも後記述ください。 

来年度の運動会が 6 月の金曜日ですが、こども園で両親共働きの家庭もあると思うので土日の開催を希望しま

す。また、入園後 2 カ月のドーム開催ということですが、りす組、年少組が演目はもちろん、整列等がリハーサル

もなしにできるのかな？と疑問です。 

来年度の運動会が金曜日になっていますが、例年通り土曜日もしくは日曜日に学園小学校の運動場でしていた

だきたいです。 

運動会は運動場で開催して欲しいです。金曜日で夫もおらず兄弟を連れて移動する自信がないです。 

来年度の運動会がラクタブドームになっていますが、どのように行くのでしょうか？ 

四条畷駅から 1 時間程かかりますし、小学校の運動場が使えるならほとんどの家庭が近く、子ども達も練習しや

すく助かるのでは？と思います。 

熱中症の関係でという意見も見た気がしますが 10 月に拘らず 11 月でもいいと思います。何にせよ、近くがいい

です！ 

降園時の送迎回数を増やしてほしい。 

送迎が登園時と降園時 1 回ずつですが、課外教室に参加している子どもたちも多く、要望がたくさんありました

ら降園時の電車送迎をもう 1 便増やしていただけると大変ありがたいです。 

親子共々大変お世話になりました。感謝しかありません。ありがとうございました！ 

運動会の名称と時期が変更になりましたが、平日開催は残念です。 

旧なみはやドームでの旧運動会は決定事項でしょうか。見落としていて他の保護者の方に教えてもらいびっくり

しました。できればこれも説明していただきたかったです。現在の懸念事項は①朝席取りのために親が早く家を

出た場合、上の子は 1 人で家を出る羽目になるのか？鍵はどうする？②全く沿線じゃないのでどうやって行くの

か？京橋周り？③車で行っても駐車場がないのではないか。かと言って子どもを満員の時間帯に連れて長時間

移動するのか？④運動会終わりの時間によっては上の子の帰宅に間に合わず、上の子はどうなるのか。学校を

休ませるべきなのか。  諸問題ありじゃないでしょうか。この辺りが事前にクリアになっていないと、不安しかな

いので… 

年長になる前くらいから、やってみたい！自分でやらせて！と言う事がすごく増えました。やればできる！という

気持ちが芽生えから身についてきた時期だったのかと今考えると思います。親としてももっとやらせてあげたい、

その気持ちを大事にしてあげたいとおもいつつ、付き合ってあげられなかった反面先生方がよくみてやってくださ

いました。ありがとうございました。これからも良い幼稚園であり続けて欲しいと思っています。ありがとうござい

ました！ 

いつも子どもをよくみていただきありがとうございます。 

今後とも宜しくお願いします。 

娘が毎日、楽しく楽しみに幼稚園に行きたいとワクワクした気持ちでいます！本当にありがとうございます！ 

大変お世話になりました。 

体操発表会のアンケート結果で、上の学年ではその技ができる子だけが発表し、できない子は座って見ている

だけだったと複数の回答を読み、悲しく感じました。保護者は我が子ができる姿はもちろん、頑張っている姿に感

動するので、技の習熟度にかかわらず園児全員ができる範囲でその技を披露すべきだと思いました。もちろん

発表会当日という期日に向けて目標達成することも大切かもしれません。でも今できなくても、もしかすると将
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来、その時できていた子よりもっと上達する可能性もあります。できる子だけが披露する形にされた理由をお伺

いしたいと共に、今後は全員が頑張っている姿を等しく披露できる発表会にしていただけると園児達の可能性も

より大きく芽吹いていくと思います。 

もう少し遊ぶ時間を、増やしてあげて欲しい。ドリルや、目標達成も大切だけれど圧倒的に遊ぶ時間が少なく、お

利口だが、自発性、創造性が少ない子が多いのではと思うようになってきた。 

ルールが年々多く厳しくなっていくのを見ると悲しくなります。 

6 月のラクタブドームでの旧運動会を決めるに当たって、平日にする意味が分からない。 

来れない親も多くなり、そこまでの保護者や子どもたちの交通手段、開催予定時間も未定で。スケジュールを見

て知って、大事な変更点は前もって保護者に手紙を出すべき。こんだけアンケートをするのならもっと意見をしっ

かり聞いてから決めるべきだったと思う。せっかく附属で小学校の運動場も大きいのに、これで学年毎の開催な

らば行かない。 

良い担任に当たってたので不満を言うのも我慢していたが、支払ってる値段相当分も満足できていない。 

園児数も減る一方、4 クラスから 3 クラスになり、担任も途中交代があり、他園の話を聞いていると、保護者の満

足度も子どもたちの充実度も高いのが、学園に入園させるべきだったのか子どもに申し訳なくなる。 

アンケートを聞くのは良いが、ちゃんとブレずに保育方針を決めてほしい。 

この 6 年間コロナもありずっとやる事が定まらずブレている。 

いつもありがとうございます。子どもが元気に楽しく通えることが一番だと思っています。今後ともご指導とサポー

トをよろしくお願いいたします。 

運動会が小学校のグランドでは無くなってしまったのが残念です。ラクタブドームは広いので椅子のところから運

動会を見るとほぼ米粒で遠すぎて顔の判別もなかなかむずかしくなってしまうと思います。そこがかなり心配で

す。 

ラクタブドームでやるのは決まってしまっていると思いますので、家族のものが 1 人でも近くで見れるように考え

ていただきたいです。(例えば体育館の同じフロアの周りから観覧など) 

よろしくお願いいたします。 

1 年間ありがとうございました 

最年少や年少クラスでは月齢によってだいぶん発達が違うので、その点を考慮して活動をしていただけると大変

ありがたいです。 

担任が怖いようで、登園したがらないことがある。保護者への対応もいまいちで、変なことを言われるのではと思

うと、コミュニケーションを取りたくない。担任には、なってほしくない。 

毎日,安心安全に幼稚園へ通えるのも先生方のおかげです。 

ありがとうございます。 

子どもが『幼稚園楽しい！』と言っていることが全てだと思います。 

出来なかったことが出来るようになっていく子どもの成長を伸ばしてくださる先生方には感謝しかありません。 

先生たちが忙しくそれでも子どもたちとともにご尽力いただいているのには本当に頭が下がります。先生たちの

おかげで、娘は二回りぐらい成長しました。本当にありがとうございました。年中さんでも娘なりに楽しんで過ごし

てくれれば何よりです。 

・運動会、クリスマスなどのプレゼントがおもちゃに変わりましたが、その時は喜んで遊ぶものの、すぐにゴミにな

ってしまいます。 
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以前のように食器やタオルなどにしていただけると長く使えて思い出にもなり、嬉しいです。 

(上の子の時に頂いた物は今も使っております) 

・父の日、母の日、敬老の日など、以前は似顔絵を描いてプレゼントなどがあったと思うのですが、以前と同じよ

うな内容で継続していただきたいです。とても楽しみにしているので。 

・写真購入が多岐に渡り、大変混乱しております。(コドモンからの購入、えんフォト、スナップスナップ) 

見落としや買い忘れなどがありそうで、頭を悩ませております。なんとかなりませんでしょうか？ 

よろしくお願いします。 

子ども達の良いところを伸ばすように、学園の良さを見失わずどんどん良くしていって下さい。ここ数年で見ても

あの頃が良かった、と思わざるおえません。 

他のアンケートなどでよく見かけるほしぐみの先生が厳しいと言う意見ですが、私は大人数のほしぐみの生徒を

まとめるには厳しく言う先生も必要だと思っています。 

生徒 1 人 1 人をよく見てくださりお会いすると丁寧に報告してくださるので私は感謝しております。子ども自身が

なぜ厳しく言われているのかを理解していないから怖いと思ってしまうのではないかと思います。 

長年のお世話になり、先生方には感謝の気持ちしかありませんが、 

ヨコミネ式の幼稚園でなくても良かったのかなという気持ちはあります。 

あまり保護者のアンケート結果に左右されすぎずに、方針などを変えすぎてほしくない。参観の回数や、発表会

のあり方など、変えすぎ。写真撮影のルールも変えすぎ。コドモンとスナップスナップと、不要だと感じた。先生方

の負担が増えないよう、頑張ってほしい。 

違う園に通わせれば良かったと後悔しかありません。 

何故来年は 6 月の平日にラクタブドーム（しかもメイン改修中で小さいサブしか使用できない）で運動会らしき催

しを決定したのでしょう？何のためのアンケートだったのでしょう？ 

流行りに乗ったのかもしれませんが、周辺幼稚園と事情が違いますし、遠方の人は大変です。駅も遠く駐車場も

厳しそう。子供達の練度もまだまだの６月、しかも平日。どの保護者からの熱い要望だったのでしょう？ 

園児数が減っているのはドームで運動会をしないからでは無いと思います。 

アンケートに答えてくれる方はまだ不満を述べてくれる、毎年書いても改善が見えないとその労力さえ使いたく無

い気持ちになり無関心になります。周りにもオススメ出来ません。 

車送迎の場所が変わるタイミングで改善することを望みます。保育時間 9:00〜14:00 短い時間で沢山のことを

学ばせていただいている中、たかが 10 分でも大切だと思います。皆が揃って 9:00 から開始、時間の大切さも

教えていくべきではないでしょうか。 

はやいもので 4 月から年長になります。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

見守りカメラの映像公開が年度の前半はよくありましたが、後半からなくなったように感じます。授業参観が減っ

てしまった分、子どもの様子をみせていただきたかったです。 

全般的に満足しております。先生によって指導の仕方や方針は異なる部分もあるかと思いますが、我が子を指

導していただいている中で、特別に不満や不安を感じるようなことは、今までにはありません。園児や保護者に

「不安」を抱かせるような指導法は良くないと思いますが、言わなければいけない場面での厳しい指導や注意

は、団体活動には必要なものだと思います。愛情を持って指導してくださっていると信じています。いつもありが

とうございます。 
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参観の回数を 1 学期に 1 回に増やして欲しいと要望を伝えた際に、お仕事でお休みが取りにくいお母さんが増

えてて昨年度本当にクレームが多かったと回答がありましたが、昨年度が多すぎただけで学期 1 であればそこ

までクレームにならないのでは？と個人的ですが思います。子供たちも、今日は参観だよと言ったら喜んでくれ

ましたが、その後に、もう参観ないの？？と言われ、子供すら少ないと感じていることに悲しくなりました。 

また、平日に参観が増やせない回答だったのに、参観よりも祖父母父親も多くの方が来るであろう運動会が次

年度は平日の金曜日だったことに驚きました。予約の関係でしょうが、平日になってまでドーム開催しなければ

ならないのでしょうか？運動場がすぐ隣にあるのに無駄なお金だなと思ってしまいます。大東中央などがやって

いるから張り合ったのかな、、、予行練習もできないし、在園児のためというより、集客のためにインパクトのある

ことをしたかったのかな？と思ってしまいました。 

ドキドキしながら登園していた我が子も、だいぶ園での生活に慣れ、今ではお友達も増えて、おかげさまで楽しく

過ごしているようです。できることも増えて、自信がついてきています。 

一年間ありがとうございました。 

次年度も引き続きよろしくお願いいたします。 

ひよこ組からお世話になりましたが、子どもにとっては楽しくて充実した時間だったと感じております。お友達もた

くさん出来ました。卒園となりますが、ありがとうございました。 

幼稚園の玄関前の地面、コンクリート以上にでこぼこしていて、子どもが転けるとひどい擦り傷になります 

走る方がいけないのですが、登園時にバス、自動車登園の子どもたちがよく走っています 

また歩いていても、後ろから走ってきた子にぶつかられて転けるりすや年少の子も何度も見ました 

先生が見ていないので、子どもが泣きながら玄関近くまで来た時に、転けたの？痛かったねーで終わりです。ぶ

つかった子が謝ってない姿も見ます 

転倒時の肩掛け水筒による内臓破裂の事故のニュースもありますし何か対策をしてほしいと思います 

午前保育の日の預かり保育で、14 時からの課外に参加して迎えにすると 850 円にプラス 15 時半までの 300

円が加算されました。迎えに来る課外の先生が 14 時を数分過ぎるからかもしれませんが、14 時までの料金だ

と思っていたので、高くつくなという印象でした。 

4 月から認定が保留となり新 2 号になります。ほぼフルで働くので 1 日上限 450 円では到底足りず、受け入れ

の人数が増えることを願っています。 

1 年間ありがとうございました。１年で出来ることが増え、逞しくなったと思います。残り少し、よろしくお願いいたし

ます。 

 

 

最後までご覧いただきましてありがとうございました。以上です。 
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